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市民体験型研修 

２月１日、中間校区まちづくり協議会 第２回市

民体験型研修（ワークショップ）が開催されました。

今回は、中間校区内を９グループに分かれて「ま

ち歩き」体験。２月初旬とは思えない暖かな日差し

の中、60人の出席者がなかまハーモニーホールを出

発し、地区の名所・旧跡から問題のある場所、魅力

がある場所まで総点検。 

道行く人にも突撃インタビューを敢行しました。

さて、みなさんの目には、中間校区のまち並みが

どのように映ったでしょうか。

自分たちの地域を自分たちで創ろう！ Ｎｏ.2

第 2回 見るー 

平成２６年度の「まち協」の取り組みは…５月に市民体験型研修の中間報告会を開催予定！

日程が決まり次第、隣組回覧などでお知らせします。引き続き、お誘いあわせのうえご参加ください。 
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まち歩き 

ＭＡＰ見本 

（各班の記録は次ページから）
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堀川清掃良好 

道路幅が狭いのに

対面通行になって

いる 

外灯の数が少ない

照らす方向によっ

ては暗い 

手作りごみ箱

バス停廃止 

路線バス 

博多からあげ 

須賀神社 

土地所有者から 

無料で借用している

自治会農園 

恩光寺の境内・建物の

壮大さにおどろく 

恩光寺周辺道路が

狭く（車の）危険を

感じた

曲川と堀川の合流点

付近の川底のごみが

大変目立った 

新新堀川の清掃が行き

届いていて大変きれい

街灯が少ない 

堀川はきれいに 

清掃してある 

人通りが 

ほとんどない 

街灯が少ないので

夜は暗く不用心と

思った 

岩瀬西町付近の堀川はとても

きれいに清掃されていました

岩瀬地域の方達はあいさつが

とても良かったと思います 

須賀神社が祇園さんの

名称と知らなかった。

名称表示が足りない 

公園の利用者がいない。 

潜在的に利用したい人はいると思

うが、公園内の施設にひと工夫必要
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保育園 
薬 局 

歩道幅員が 

狭いバス道路 

コンビニエンス

ストア 
中鶴三丁目

空家状況 

浄花町 

防災倉庫 

浄花町 

五差路付近 

堀川沿道路 

市営住宅空家 

（危険） 

県営住宅前市道

児童遊園で 

インタビュー 

児童遊園 
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タント横の空地に

ごみが散乱 

マナーが悪い 

悪いところ 

ごみのポイ捨て 

が多い 

静かで住みやすい

スーパーがあり 

買い物しやすい 

良いところ  住みやすいところ 

悪いところ  アパートなどが 

建って自然が少なくなった 

コミュニティ 

田畑を埋め立て 

アパートが多くなり 

コミュニティが希薄 

自然  

空地の管理が不十分

で草が生えている 

曲川に自転車が 

捨てられていた 

歩行者専用道路が 

抜け道となっている

安全  

道路に水溜りが 

あり、歩行困難 

安全  

外灯が少ない 

悪いところ 

県営住宅の近くに

市場がない 
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ハローデイがなくな

り近辺が空地となり

環境に良くない 

小学生の通学道路が 

色分けされているが 

下校の際はみ出て危ない

堀川の清掃が良くされており

最近は河川へのごみのポイ捨

てが減っている 

空家が多くなり 

野良猫の害が発生 

している 

休日の屋島公園では孫連れ、

家族連れが多かった 

市外からの訪問者もいて 

非常に良いと思う 

道路の段差あり 

また草が生えて 

いる 

新しい家が 

建ってほしい 

店も少なくなって

いる 

全体に新しい 

ものがない 

高齢者が多いが 

仲が良い 

若い人、とくに 

子どもが少ない 空地が多い 

空家が多いので 

防犯上問題あり 

火災が心配だ 

昔のまま家並みが

残っている 
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★駅前商店街・教会

周辺 空地が多い

堀川が汚れて 

いました

コミュニティバスなど 

もっと利用できたら良い 
新しいマンションなど

たくさん建ってきた 

病院が近くて便利 

リハビリも充実

★中間駅周辺 

駅がキレイになりトイレも

使いやすい 

駐輪場も整備されてきた 

★香月線跡地  

歴史があるのに目立たない

もう少し利用できたら良い★昭和町 

 昔は活気があったが 

今はさびれている 

もったいない 

一方通行が多い 
緑の線は 

街角インタビュー 

（別途集計） 
緑の線は 

街角インタビュー 

（別途集計） 
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史跡が 

ところどころに 

ある

屋島公園は遊具が 

充実している 

休みの日は子どもが

多く遊んでいる

屋島公園＆堀川が

きれいに清掃され

ている

大師堂、札所 

きれいに掃除されている

お参りの方もいらした 

モヤイ通りが 

とても良い 岡部マイカ 

中町公民館 

大師堂 札所 

大変きれいでした

太陽の広場 

道路の街灯がない

下水の掃除を 

定期的にして 

ほしいとの要望 

まち歩き参加者 

昔の中間を知っている 

ので、今日みて空地が 

すごく多いように感じた
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豪華な空家が 

何件かあった 

時代を感じた

歩いている方が 

いない

子どもさんがいない！

空家が増えた 

高齢者ばかり 

全体的に高級住宅が多く 

環境の良いところだった 

運動公園や公民館、児童遊園

もあり、交番、商工会議所、

医院も近い 

中町、鳥森、屋島の３地区

を巡る‐高齢化が進み、子

どもの姿は皆無だった 

空家も多く、何十年後どう

なっているか不安だった

空家が多く、 

旧家が多い

回った時間内では、 

２人しか出会わなかった 

時間が足りず、コースを 

走り回ったので、ゆっくり

見たかった 

旧家が多く歴史を感じた
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まち歩きの際に、たまたま通りがかった地元のみなさんに、 

突撃インタビューを敢行しました。 

インタビューにご協力いただいた方々、ありがとうございました。 

（順不同） 

お住まいの地域または中間校区のいいところは？ 

公園で子どもたちと遊べること 

（70歳・女性）（30歳代・女性） 

みなさんがよくお世話してくれる（70歳・女性） 

近所の人とのつながり（72歳・男性） 

屋島公園は遊具が多くて人がたくさんいてきれい 

（85歳・男性） 

住み心地は良い（85歳・男性） 

みなさんがやさしい（84歳・女性） 

町内は違っても一緒に行動できる（84歳・女性） 

地域の方と気軽に話し合える（50歳代・女性） 

住みやすい（61歳・男性） 

周囲が静か。隣近所と良いお付き合いをしている 

（60歳代・女性） 

静かで空気が良い（45歳・女性） 

地区の交流・付き合いは良い（70歳代・女性） 

人間関係が良い。自然が多い 

（75歳・女性）（11歳・女性） 

お住まいの地域または中間校区で気になること、困っていることは？ 

犬・猫のフンに困る（11歳・女性） 

空家の樹木が道路にはみ出て通行中にあたるので

危ない（72歳・男性） 

太陽の広場前の道路に街灯がない（85歳・男性） 

下水道が詰まるので、定期的に掃除をしてほしい 

 （85歳・男性） 

防犯（ドロボウ）（84歳・女性） 

商店街の一方通行をなくしてほしい（50歳代・女性） 

公共交通機関・特にバスが不便（80歳代・男性） 

買い物に行くのが遠い（66歳・女性） 

ごみのポイ捨てが多い（66歳・女性） 

車に乗れなくなったら買い物に困る（60歳代・女性） 

小学校が遠い。買い物に困る（45歳・女性） 

空家が多く、犯罪や家事が心配。道路の端に草が多い 

（77歳・男性）（80歳代・女性） 

一方通行が困る（70歳代・女性） 

暴力団対策。高齢者一人暮らし対策（70歳代・男性） 

公園内の遊具にラクガキが多い。野良猫が多く 

困っている（30歳代・女性） 

借家で自治会に入らない人が多い（75歳・女性） 

バスの運行がなくなった（75歳・女性） 

下校時にさびしいところがある。街灯が少ない・消

えている（11歳・女性） 

お住まいの地域または中間校区に望むことは？

まちの活性化（84歳・女性）（70歳代・男性） 

水洗化が遅れている（50歳代・女性） 

働き先が少ない（66歳・女性） 

防犯パトロールしてほしい 

（60歳代・女性）（77歳・男性） 

個人店を近くにもっと増やしてほしい（11歳・女性） 

道路の凹凸の補修。新しい家が建ってほしい 

（77歳・男性） 

老後の一人暮らしが心配。 

特徴があるまちにしてほしい（70歳代・女性） 

街灯が少ないので夜暗い 

（45歳・女性）（60歳代・女性） 

■ まち歩き 突撃インタビュー結果 
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◆開催日時 平成２６年２月１日・午後１時３０～４時３０分 

◆開催場所 なかまハーモニーホール・小ホール 

◆参 加 者 ○参加者人数 ６０名 ○回答者数 ５７名 ○回答率 ９５％ 

 [○講師 １名 ○安全安心まちづくり課 ６名] 

■年 齢  

年  齢 人  数 割  合 

１０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

２０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

３０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

４０ 歳 ～ ２ 人 ３.５ ％ 

５０ 歳 ～ １ 人 １.７ ％ 

６０ 歳 ～ １４ 人 ２４.６ ％ 

７０ 歳 ～ ３６ 人 ６３.２ ％ 

８０ 歳 ～ ３ 人 ５.３ ％ 

９０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

無 記 入 １ 人 １.７ ％ 

■性 別 

性  別 人  数 割  合 

男 性 ３０ 人 ５２.６ ％ 

女 性 ２３ 人 ４０.４ ％ 

無 記 入 ４ 人 ７.０ ％ 

■市民体験型研修（ワークショップ）の感想について 

項  目 人  数 割  合 

①有意義だった ４２ 人 ７３.７ ％ 

②普通だった １４ 人 ２４.６ ％ 

③あまり有意義でなかった １ 人 １.７ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

■「校区まちづくり協議会」への理解度について 

項  目 人  数 割  合 

①たいへん深まった １６ 人 ２８.１ ％ 

②基本的な理解はできた ４１ 人 ７１.９ ％ 

③あまり分からなかった ０ 人 ０ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 0 人 ０ ％ 

中間校区まちづくり協議会 

第２回市民体験型研修（ワークショップ）参加者アンケート集計結果 
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■ワークショップの内容・時間設定について  

項  目 人  数 割  合 

①内容も時間も適切だった ２５ 人 ４３.９ ％ 

②もっとまち歩きをしたかった １８ 人 ３１.６ ％ 

③まち歩きはなくてもよかった ０ 人 ０ ％ 

④話し合いの時間が短かった １５ 人 ２６.３ ％ 

⑤話し合いの時間が長かった １ 人 １.７ ％ 

⑥その他 ０ 人 ０ ％

無記入 ２ 人 ３.５ ％

（※複数回答あり）

■次回の市民体験型研修への参加希望について 

項  目 人  数 割  合 

①参加する ３６ 人 ６３.２ ％ 

②都合が合えば参加する １８ 人 ３１.６ ％ 

③参加しない ２ 人 ３.５ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 １ 人 １.７ ％ 

■感想（自由記入） 

・いろいろなことが少しずつ分かり、楽しくなった。 

・天気も良く短い時間だったが、まちの様子が少しわかった。 

・グループが和気あいあいとして、楽しかった。 

・天気が良くて本当によかった。 

・もっと時間を取ってほしい。 

・ウォッチングの時間をもっとほしかった。 

・まち歩きの時間が短かった。班の方とは仲良くなり楽しかった。 

・ゆっくり歩いてみたい。まだまだ知りたい。 

・知らない所に行けてよかった。 

・さらなる展開を期待する。 

・夜の調査がないと、昼間とは違ったイメージになると思う。夜の体験を実施してみては。 

・まち歩きをして良い点、悪い点がよく見えた。 

・良いところ、悪いところが見えてきた。 

・各自治会の方々が、同じ視点で見て、良いところ、悪いところをそれぞれ分かったことは 

非常によかった。 

・時間的に通行人が少なく聞けなかった。      

・時間どおりにしてほしい。 

・時間を守ってほしい。 

・天気も良く楽しい一日だった。 

・地域をまわったのがよかったと思う。 

・もっと若い人が参加してほしい。 

中間校区まちづくり協議会市民体験型研修 

〔平成２６年３月１０日発行〕 

●校区まちづくり協議会担当課 

    中間市安全安心まちづくり課(市民協働係) 

TEL ０９３(２４６)２０１７ 


